

24.12.2010

Пресс-релиз

РА «Эксперт-Рейтинг» присвоило ЗАО «Страховая компания 611» рейтинг устойчивости страховщика по национальной шкале на уровне **uaA-**

В период с 8 по 20 декабря 2010 года РА «Эксперт-Рейтинг» провело рейтинговое исследование ЗАО «Страховая компания 611». Цель рейтингового исследования — присвоение компании рейтинга устойчивости. По результатам исследования ЗАО «Страховая компания 611» (код ЕДРПОУ 34241389) рейтинговым комитетом Агентства был присвоен рейтинг устойчивости страховщика по национальной шкале на уровне **uaA-** (высокий уровень устойчивости), что полностью соответствует рейтингу **BB+** по международной шкале.

По результатам рейтингового исследования можно сделать следующие основные выводы:

1. ЗАО «Страховая компания 611» — современная украинская страховая компания, созданная в 2006 году. Время становления Компании пришлось на кризисный период, поэтому за столь короткий отрезок времени ей пока не удалось существенно нарастить долю рынка. Именно незначительный объем бизнеса является одним из немногих факторов, негативно повлиявших на рейтинговую оценку.

2. Снижение объемов валового бизнеса в 2009–2010 гг. не привело к убыточной работе Компании. По итогам 9 месяцев 2010 года Компания получила чистую прибыль в размере 865,2 тыс. грн. Основной стабилизирующий эффект для Компании создавала структура ее премий, в которой страхование наземного транспорта (кроме ж/д) занимало чуть более трети премий, а страхование пожарных и имущественных рисков, характеризующихся в Украине низким уровнем выплат, — более 50%. Это позволяло Компании оставаться прибыльной даже при снижении объемов валового бизнеса.

3. ЗАО «Страховая компания 611» проводит взвешенную политику управления активами: 99% ликвидных активов размещены в банках с инвестиционным уровнем рейтинга. Компания формально выполняет требования регулятора, однако поддерживает слабый уровень диверсификации депозитного портфеля. Это частично компенсируется тем, что большая часть ликвидных активов находится на текущих банковских счетах. Ликвидные активы Компании (на 01.10.2010) покрывали ее обязательства на 89%. На начало октября 2010 года на банковских счетах Компании накопилось 2,8 млн. грн.

4. Перестраховочный портфель Компании содержит незначительное число перестраховщиков с рейтингами. Данная проблема носит системный характер, поскольку примерно из 400 страховщиков, зарегистрированных в Украине, менее 10 имеют рейтинги. Агентство признает, что оценка качества перестраховочного покрытия Компании осложнена. Однако ЗАО «Страховая компания 611» имеет собственный алгоритм оценки перестраховщиков и, исходя из прошлого опыта, такой алгоритм является эффективным.

5. Компания имеет хорошую базу для увеличения собственного капитала, как за счет капитализации прибыли, так и за счет внешних источников. За период анализа Компания один раз наращивала уставный фонд, демонстрируя возможности акционеров. Агентство позитивно оценивает возможности Компании по получению финансирования от основного акционера. Однако в ближайшей перспективе, при отсутствии резкого роста премий, такое финансирование не понадобится. Компания способна генерировать прибыль, рекапитализации которой достаточно для удержания собственного капитала на определенном уровне.

Комментируя итоги рейтингового исследования, директор РА «Эксперт-Рейтинг» **Владимир Духненко** сказал: *«Мы рады видеть ЗАО «Страховая компания 611» в числе наших клиентов. Это уже седьмой страховщик, получивший наш рейтинг. Важно, что компания получила рейтинг как по национальной, так и по международной шкале. Также компания согласилась на публикацию рейтингового отчета. За 4 года работы агентства в Украине компании и банки с нашим рейтингом не допустили ни единого дефолта. Мы уверены, что исходя из результатов исследования, так будет и с ЗАО «Страховая компания 611», которая успешно пережила кризис и сегодня имеет хорошие стартовые позиции для наращивания рыночной доли в 2011 году».*